

愿微光照亮前路 撬动社会更多爱心

# “卖花救母” 郑州女生获正能量特别奖



张小文卖花为母亲筹集治病钱

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 见习记者 刘地 文/图)女孩张小文抗癌7年,重新步入大学校园,她通过摆摊卖花的方式为身患重病的妈妈筹集救命钱,室友和同学的加入让这个坚强的女孩在郑州这座城市再一次感受到了温暖。

昨日,阿里巴巴天天正能量联合本报授予张小文天天正能量特别奖及10000元正能量奖金,“愿这份正能量微光,能够照亮女孩的前路,撬动社会更多爱心,助女孩和家人早日战胜病魔!也希望女孩的故事,能激励更多身处逆境中的人勇敢向前,不要眼眶一红,就觉得人间不值得”。

## 校园卖花 为母筹集救命钱

“这是您预订的物品,请查收!”10月11日,隔着校门栅栏,跑腿小哥将一大捧鲜花递进黄河科技学院的校园,新生张小文将花束抱在胸前,一路嗅着花香转回了寝室。

校园还封闭着,心却已经渐渐飞扬,6个年轻的女孩在寝室麻利地分散、装饰花束,又帮小文捏出了造型各异的气球,她们的欢笑声也让小文憧憬起无病无痛的未来。

夜幕降临,一束束鲜花和一只只气球被带进了操场,大功率照明设备投射来的光亮让满天星和向日葵在夜色下熠熠生辉,小文和室友手中一闪一灭的气球吸引了不少情侣。

满天星、向日葵,鲜花出现的地方总是伴着美丽和希望,23岁的张小文希望用自己的努力和坚持给家人带来更多的希望,也让自己有更多的机会去实现心中的梦想,现在同学和学校的

关注也让她多了一些信心。“这种坚持不仅仅是为了家人,好多同学不知道我是一名癌症患者,我才23岁,我希望成为一名英语老师,回到自己的家乡去。”今年夏天,已经抗癌7年的张小文不顾背部传来的疼痛,带着弟弟在老家鹿邑的上清湖公园摆地摊卖气球,尝试用自己的方式给重病的妈妈筹集医药费,让打工的爸爸能够多休息一下。

## 母女患癌 携手抗击病魔

2013年张小文患上恶性黑色素瘤,2018年底病情加重进入河南省肿瘤医院接受免疫治疗,免疫治疗失败后她放弃了放疗和抗血管治疗,去了北京一家医院的临床尝试接受新的疗法。

2019年8月,妈妈汲云被确诊患上小细胞肺癌,术后癌细胞转移进入放疗化疗阶段,母女俩成为一间病房的病友。她们互相鼓励着一起做检查,妈妈在呼吸科,女儿在生物免疫科。

2020年9月9日,妈妈的病情进一步恶化,癌细胞由脑部

转移到了脊髓,肿瘤压迫的剧痛每时每刻都会传来,四肢也在一点点地失去知觉,小文害怕失去妈妈,她不愿看着妈妈一天天消瘦下去,只能用行动去努力去尝试。

9月中旬,小文在水滴筹平台为妈妈发起筹款,一家人互相鼓励着、安慰着决心一起面对病魔。她通过生源地贷款和学校提供的“绿色通道”成为黄河科技学院2019级专升本的一名新生,弟弟也通过生源地贷款解决了大一的学费。

## 救母宣言 “让我抓紧点”

在黄河科技学院里,张小文开始计划摆摊卖花为妈妈筹集救命钱,她在微博发帖讲述自己抗癌7年的经历,表达自己“渴望做个健康女孩”的心情,希望更多热心人伸出援手给她和家人坚持下去的信心。

“今世卖花,来世漂亮,生活赶着我,让我抓紧点。”她在微信

朋友圈发出了筹款链接,室友们得知她的情况后,纷纷表示要陪在她身边,和她一起卖花筹款、帮她和家人早日战胜病魔。

她在朋友圈感恩:“有了你们的支持,我会更加努力坚强,很高兴认识你们,你们真的好温柔。”漫长的7年时光过去,她在郑州的校园中再一次感受到了温暖!



### 【颁奖词】

23岁,正是青春怒放的年纪。可是很少有人知道,她如花般灿烂的笑容背后,藏着与病魔对抗7年的艰辛。这样的遭遇已经够不幸,可命运却给她双倍的暴击。面对母女相继患癌的现实,她选择了继续坚强,竭尽全力守护最爱的人。

一束束鲜花在夜幕下熠熠生辉,如同女孩的坚强和孝心,即使被黑暗包裹依然闪烁着动人的光。“今世卖花,来世漂亮,生活赶着我,让我抓紧点。”这是她的救母宣言,也是一个平凡柔弱女孩,对生活永不妥协的态度!

## 女孩蜷缩路边,身上还有泥水…… “管闲事”的交警赶紧打120

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 韩黎剑 杨晨曦 文/图)昨日,一名女孩晕倒在大学路边,郑州交警三大队辅警孙义发现后立即上前救助,陪伴女孩进入附近的医院接受救治。

昨日上午9时15分,郑州交警三大队一中队大学路岗辅警孙义在路口执勤时,发现一名十三四岁的女生脸色苍白,蜷缩在路口东北角长时间没有移动身体,所穿的衣服上还有多处泥水,判断女孩可能身体出了问题。

女孩称其因肺动脉高压要跟随家人到郑大一附院看病,一家人行至大学路中原路口附近时才发现手机丢在了5公里外的二七万达广场,家长乘坐

公交车寻找好心人领取手机,她则留在路口等候家人返回,没想到等待期间却短暂晕厥摔倒在地,从地上爬起后坐在路边正痛苦无助时执勤交警来到了身边。

孙义赶紧拨打120急救电话,并联系捡到手机的好心人告知女孩家人尽快赶回,为避免女孩家人返回时联系不到女孩,孙义向中队领导汇报情况后跟随救护车将女孩护送至郑大一附院急诊,并垫付先期挂号检查等费用,帮助女孩第一时间进行检查治疗。

得知女孩身体出现异常,父母拿到手机后迅速乘坐出租车赶到医院,他们看到女孩身边陪伴的交警,不禁热泪盈眶长舒了一口气。



交警、120人员救治女孩

## “郑公益”优秀社工项目品牌推介举行 郑州社工 助力脱贫攻坚

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)昨日上午,由省民政厅、郑州市民政局主办的“决战脱贫攻坚,助力疫情防控”河南省、郑州市脱贫攻坚志愿服务宣传展示暨“郑公益”优秀社工项目品牌推介活动在航海广场举行,来自全省各地的49个优秀公益慈善项目及志愿者代表现场展示做法、交流经验。参加展示的项目涉及低保家庭、困境人员、高龄老人、留守儿童等多个领域的脱贫攻坚志愿服务。

作为社会服务的重要力量,在脱贫攻坚成果的社会服务展区,郑州市20家社会工作服务机构以“郑州社工,助力脱贫攻坚”为主题精彩亮相,通过项目推介、快闪打卡、现场体验、云互动云直播等创新形式,分别推介了社工志愿服

务项目,充分展示了郑州社工在助力脱贫攻坚中所取得的显著成效。

在郑州社会工作协会展位,展示了全市农村留守儿童和困境儿童开展常态化关爱保护的“护童行动”等品牌项目,并以儿童福利政策为内容创新策划了“大富翁”版本的儿童福利政策知识的互动形式,寓教于乐,吸引众多群众参与其中。

据介绍,近年来我省志愿服务工作发展迅速。截至9月底,我省志愿者注册人数接近1230万人,居全国第四;志愿服务团体53381个,居全国第五;组织开展的志愿服务项目53.69万个,居全国第二;志愿服务时长1.91亿小时,居全国第三;全省注册扶贫志愿服务团体97个,扶贫志愿者18.5万人。